[image: image1.wmf]3


[image: image181.png]GEEFER

www.ZXSX.com





必修一复习卷—1(参考答案)
一．填空题

1．4                 2．[2，+∞)                3．2               4．一

5．(0，1)             6．2                    7．０或1       8．－x2＋x
9．eq \f(\r(2),2)               10．[eq \f(9,2)，＋∞)

二．解答题

11．解：　由xlog34＝1，得log34x＝1，所以4x＝3．

    所以 eq \F(23x＋2－3x, 2x＋2－x)＝eq \F((2x＋2－x)( 22x＋2－2x－1), 2x＋2－x)＝4x＋4－x－1＝3＋eq \F(1,3)－1＝eq \F(7,3)．
12．解：由eq \r(2)≤x≤8得eq \f(1,2)

  ≤log2x≤3，y＝( log2x－1)(2－log2x)＝－(log2x－eq \f(3,2))2＋eq \f(1,4)，

所以当log2x＝eq \f(3,2)时，即x＝2eq \r(2)时，y取最大值eq \f(1,4)；

当log2x＝3时，即x＝8时，y取最小值－2．
13．解：(1)函数f(x)＝x(1－eq \f(2,2x+1))＝x(eq \f(2x－1,2x+1))，所以f(－x)＝(－x)(eq \f(2-x－1,2-x+1))＝x(eq \f(2x－1,2x+1))，
所以f(x)是偶函数．
(2)当x＞0时，2x＞1，所以f(x)＝x(eq \f(2x－1,2x+1))＞0，又因为f(x)是偶函数，
所以当x＜0时，f(x)＝f(－x)＞0，于是，当x≠0时，f(x)＞0.

14．解：(1)A＝｛0，－4｝．又因为A∪B＝B，所以A(B．

     又B为一元二次方程的解集，最多有两个元素，因此B＝A＝｛0，－4｝．

     即  eq \b \lc \{(\a \al \co( a2－1＝0，, (－4)2＋2(a＋1)(－4)＋a2－1＝0))，解得a＝1．

     所以若A∪B＝B时，实数a的取值范围是｛a| a＝1｝．

   (2)A∩B＝B即B(A，则B可能为(，｛0｝，｛－4｝，｛0，－4｝．

    当B＝(时，由△＝[2(a＋1)]2－4(a2－1)＜0，解得a＜－1；

    当B＝｛0｝时，则eq \b \lc \{(\a \al \co(△＝0，, a2－1＝0))，解得a＝－1；

    当B＝｛－4｝时，则 eq \b \lc \{(\a \al \co(△＝0，, (－4)2＋2(a＋1)(－4)＋a2－1＝0))，无解；

当B＝｛0，－4｝时，由(1)得a＝1．

综上，A∩B＝B时，实数a的取值范围是｛a| a≤－1，或a＝1｝．

15．解：(1)如右图所示．

(2)方程f(x)＝5的解分别是2－ eq \r(14)，0，4和2＋ eq \r(14)，
由于f(x)在(－∞，－1］和［2，5］上单调递减，
在［－1，2］和［5，＋∞)上单调递增，
因此A＝(－∞，2－ eq \r(14)］∪［0，4］∪［2＋ eq \r(14) ，＋∞)． 
由所以B⊆A．
16．(1) 当x≤6时，y＝50x－115，令50x－115＞0，
解得x＞2.3．因为x∈N，所以3≤x≤6，且x∈N．
当6＜x≤20时，y＝[50－3(x－6)]x－115＝－3x2＋68x－115．
综上可知y＝ eq \b \lc \{(\a \al \co(   50x－115   ，3≤x≤6，x∈N，,－3x2＋68x－115，6＜x≤20，x∈N.))
函数的定义域为｛x|3≤x≤20，x∈N｝．

(2)当
[image: image182.png]


≤x≤6，且x∈N时，因为y＝50x－115是增函数，
所以当x＝6时，ymax＝185元．
当6＜x≤20，x∈N时，y＝－3x2＋68x－115＝－3(x－eq \f(34,3))2＋eq \f(811,3)，
所以当x＝11时，ymax＝270元．
综上所述，当每辆自行车日租金定在11元时才能使日净收入最多，为270元．

17．解：(1)令t＝eq \r(1＋x)＋eq \r(1－x)
要使有t意义，必须1＋x≥0且1－x≥0，即－1≤x≤1，

∴t2＝2＋2eq \r(1－x2)，∴t2∈[2，4]且t≥0．t的取值范围是[eq \r(2)，2]．
(2)∵t2＝2＋2eq \r(1－x2)，∴eq \r(1－x2)＝eq \f(1,2)t2－1，
∴m(t)＝a(eq \f(1,2)t2－1)＋t＝eq \f(1,2)at2＋t－a，t∈[eq \r(2)，2]．
(3) m(t)＝a(eq \f(1,2)t2－1)＋t＝eq \f(1,2)at2＋t－a，t∈[eq \r(2)，2]．
∵a＜0，∴函数y＝m(t)， t∈ [eq \r(2)，2]的图象是开口向下的抛物线的一段，
m(t)＝eq \f(1,2)at2＋t－a＝eq \f(1,2)a(t＋eq \f(1,a))2－a－eq \f(1,2a)．
若－eq \f(1,a)∈[0，eq \r(2)]时，即a≤－eq \f(\r(2),2)，则g(a)＝m(eq \r(2))＝eq \r(2)；
若－eq \f(1,a)∈(eq \r(2)，2]时，即－eq \f(\r(2),2)＜a≤－eq \f(1,2)，则g(a)＝m(－eq \f(1,a))＝－a－eq \f(1,2a)；

若－eq \f(1,a)∈(2，＋∞)时，即－eq \f(1,2)＜a＜0，则g(a)＝m(2)＝a＋2．

综上有g(a)＝ eq \b\lc\{(\a\al(，a≤－eq \f(\r(2),2)，,－a－eq \f(1,2a)，－eq \f(\r(2),2)＜a≤－eq \f(1,2)，, a＋2，－eq \f(1,2)＜a＜0．))

18．解：(1)因为二次函数f(x)＝ax2＋bx满足条件f(－x＋5)＝f(x－3)，所以函数f(x)图象的对称轴是直线x＝1．所以－eq \F(b,2a)＝1，即b＝－2a．因为方程f(x)＝x有等根，即ax2－(2a＋1)x＝0有等根．

所以△＝(2a＋1)2＝0，即a＝－eq \F(1,2)，b＝1．所以f(x)＝－eq \F(1,2)x2＋x．

(2)假设存在实数m，n(m＜n)，使f(x)的定义域和值域分别是[m，n]和[3m，3n]．

①当m＜n＜1时，f(x)在[m，n]上单调递增，f(m)＝3m，f(n)＝3n，所以m，n是－eq \F(1,2)x2＋x＝3x的两根．

解得m＝－4，n＝0；

②当m≤1≤n时，3n＝eq \F(1,2)，解得n＝eq \F(1,6)，不符合题意；

③当1＜m＜n时，f(x)在[m，n]上单调递减，所以f(m)＝3n，f(n)＝3m．

即－eq \F(1,2)m2＋m＝3n，－eq \F(1,2)n2＋n＝3m．相减得到－eq \F(1,2)(m2－n2)＋(m－n)＝3(n－m)．

因为m≠n，所以－eq \F(1,2)(m＋n)＋1＝－3．m＋n＝8．将n＝8－m代入－eq \F(1,2)m2＋m＝3n，

得到－eq \F(1,2)m2＋m＝3(8－m)，无解．

所以m＝－4，n＝0时，f(x)的定义域和值域分别是[m，n]和[3m，3n]．
必修一复习卷—2(参考答案)
一．填空题

1．｛2｝            2．x(1－x)          3．1                  4．7

5．y＝－2x＋2         6.(1，2)         7． (eq \f(9,2)，＋∞)         8．(－∞，1]   
9． 2006          10．(eq \f(5,2)，＋∞)  
二．解答题

11．解  EQ \F(1,4) EQ \F(log3(9×272),log312＋log3)
＋log6 eq \r(5,36)－2 eq \s\up4(1＋log23)＝EQ \F(1,4) EQ \F(log3(32×(33)2),log3(12×))
＋log66 eq \s\up4()
－2×2 eq \s\up4(log23)
＝ EQ \F(log338,log33)＋eq \f(2,5)log66－2×3＝8＋eq \f(2,5)－6＝eq \f(14,5)．

12．解  由题知b≠c．方程x2＋bx＋c＝0有实数根，
即    Δ＝b2－4c≥0，即     c≤ eq \f(b2,4)．

当b＝1时，c≤ eq \f(1,4)，这样的c不存在；

当b＝2时，c≤1，得c＝1，因此，满足条件方程有1个；

当b＝3时，c≤ eq \f(9,4)，得c＝1，2，因此，满足条件的方程有2个；

当b＝4时，c≤4，得c＝1，2，3，因此，满足条件的方程有3个；

当b＝5时，c≤ eq \f(25,4)，得c＝1，2，3，4，6，因此，满足条件的方程有5个；

当b＝6时，c≤9，得c＝1，2，3，4，5，因此，满足条件的方程有5个．

综上，满足条件的方程个数为1＋2＋3＋5＋5＝16．

即满足条件的方程共有18个．

13．解：(1)因为f(1)＝2，所以2a＝b＋2 ①， 又方程f(x)＝2x有且只有惟一的实数解，所以方程ax·2x＝b＋2x，即2ax2－2x－b＝0有且只有惟一的实数解．因为ab≠0，所以a≠0．△＝4－4×2a×(－b)＝0，所以2ab＋1＝0②， 由①②解得a＝eq \f(1,2)，b＝－1，所以f(x)＝eq \f(2,2－x)．
(2)f(x)的定义域为｛x|x≠2｝，设2＜x1＜x2，f(x2)－f(x1)＝eq \f(2 (x2－x1),(2－x1)(2－x2))，因为2＜x1＜x2，所以x2－x1＞0，2－x1＜0，2－x2＜0，eq \f(2 (x2－x1),(2－x1)(2－x2))＞0，即f(x2)＞f(x1)，所以f(x)在区间(2，＋∞)上是增函数．设x1＜x2＜2，同理得f(x2)＞f(x1)，f(x)在区间(－∞，2)上是增函数．
14．解：(1)当x((－1，0)时，－x((0，1)，所以f(－x)＝eq \f(2－x,4－x＋1)＝eq \f(2x,4x＋1)．

        因为f(x)是奇函数，所以f(x)＝－f(－x)＝－eq \f(2x,4x＋1)．
        又f(0)＝－f(－0)＝－f(0)，所以f(0)＝0．

       f(x)的解析式为f(x)＝2x,4x＋1)eq \b\lc\{(\a\al(，0＜x＜1，,  0  ，x＝0，,－eq \f(2x,4x＋1)，－1＜x＜0．))

(2)任取0＜x1＜x2＜1，则f (x1)－f (x2)＝6(x1))eq \F(2,4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))＋1)
－6(x2))eq \F(2,4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))＋1)
＝6(x1＋x2))eq \F((2－1)(2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))－2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))),(4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))＋1)(4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))＋1))

因为4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))＞0，4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))＞0，2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))＜2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))，2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1＋x2))＞1，所以6(x1＋x2))eq \F((2－1)(2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))－2eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))),(4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x1))＋1)(4eq \o(,\d\fo()\s\up6(x2))＋1))
＞0，即f (x1)＞f (x2)，

所以f(x)在（0，1）是单调递减．
15．解：f(x)＝4x2－4ax＋a2－2a＋2＝4(x－eq \F(a,2))2－2a＋2，x∈[0，2]．

（1）当eq \F(a,2)＜0，即a＜0时，f(x)min＝f(0)＝a2－2a＋2＝3，解得a＝1－eq \R(,2)或a＝1＋eq \R(,2)（舍）；

（2）当0≤eq \F(a,2)≤2，即0≤a≤4时，f(x)min＝f(eq \F(a,2))＝－2a＋2＝3，解得a＝－eq \F(1,2)（舍）；

（3）当eq \F(a,2)＞2，即a＞4时，f(x)min＝f(2)＝a2－10a＋18＝3，解得a＝5＋eq \R(,10)或a＝5－eq \R(,10)（舍）．

综上，a＝1－eq \R(,2)或a＝5＋eq \R(,10)．

16．解：（1）设(x，y)是函数g(x)的图象上的任意一点．

则(x，y)关于原点对称的点(－x，－y)一定在函数f(x)的图象上．所以－y＝(－x)2＋2(－x)，

即g(x)＝－x2＋2x．

（2）m(x)＝g(x)－n f(x)＋1＝－(n＋1)x2＋2(1－n)x＋1．

因为函数m(x)＝g(x)－n f(x)＋1在区间[－1，1]上是增函数，所以

①当n＝－1时，m(x)＝4x＋1在区间[－1，1]上是增函数，所以n＝－1；

②当n≠－1时，函数m(x)图象的对称轴方程是x＝eq \F(1－n,1＋n)．

当n＋1＜0时，eq \F(1－n,1＋n)≤－1，解得n＜－1；当n＋1＞0时，eq \F(1－n,1＋n)≥1，解得－1＜n≤0．

综合①②，n≤0，即n∈(－∞，0]．

17．解(1) 依题意：y​1＝(10－a)x－30，0≤x≤200，x∈N；

   Y2＝－0.05x2＋10x－50，0≤x≤120，x∈N； 

(2) 因为10－a＞0，所以y​1＝(10－a)x－30在[0，200]上是增函数，

      所以y1maz＝(10－a)200－30＝1970－200a；

      因为y2＝－0.05(x－100)2＋450，所以当x＝100∈[0，120]时，y2max＝450．
(3)令1970－200a＝450，得a＝7.6 ，

所以当4≤a<7.6时，投资甲产品；当7.6＜a≤8时，投资乙产品；当a＝7.6 时，投资甲、乙两产品均可．

18．解：(1)当x≥a时，f(x)＝x2＋x－a＋1＝(x＋eq \f(1,2))2－a＋eq \f(3,4)，若a≤－eq \f(1,2)时，则f (x)在[a，＋∞)上的最小值为f(－eq \f(1,2))＝eq \f(3,4)－a；若a＞－eq \f(1,2)时，则f(x)在[a，＋∞)上单调递增，f(x)min＝f(a)＝a2＋1．

(2)当x≤a时，f(x)＝x2－x＋a＋1＝(x－eq \f(1,2))2＋a＋eq \f(3,4)；若a≤eq \f(1,2)时，则f(x)在(－∞，a]上单调递减，f(x)min＝f(a)＝a2＋1；当a＞eq \f(1,2)时，则f(x)在(－∞，a]上的最小值为f(eq \f(1,2))＝eq \f(3,4)＋a．综上所述，当a≤－eq \f(1,2)时，f(x)的最小值为eq \f(3,4)－a；当－eq \f(1,2)＜a≤eq \f(1,2)时，f(x)的最小值为a2＋1；当a＞eq \f(1,2)时，f(x)的最小值为eq \f(3,4)＋a．

必修一复习卷—3(参考答案)
一、填空题．

1． 4     2． 0或－ eq \f(1,4)     3． (－2，6)     4． f(x)＝32(x－1)     5． ( eq \f(5,2)，3] 

6． eq \f(1,9)    7．－ eq \f(1,10x)    8． 1或3    9． 
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二、解答题
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13． (1)∵　f(－x)＝
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＝f(x)，∴　f(x)为偶函数，∴　f(－m)＝f(m)＝6.

    (2)∵f(1)＝3    ∴a＋
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14． (1) f(x)＝3x－2，f(x)＝x2；
(2)假设存在，则
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　　从而可知，这样的函数存在，且
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15． (1) 
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(2)当
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综上，当年产量是475台时，利润最大
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(2) 证明f(x)在[ eq \f(1,2)，1]上单调递减，[1，2]上单调递增， 求出A＝[0，1]，说明A＝B.
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综上所述，当每辆自行车日租金定在11元时才能使日净收入最多，为270元．
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